

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

СРЕДА
10
ИЮНЯ
1942 года
№ 66 (2446)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

Досрочно выполнили план весенних работ

Трактористы Беласовской МТС тт. Туранов и Дурандин, включившись в социалистическое соревнование, обязались досрочно выполнить план весенних работ. Свое слово трактористы сдержали. Установленный для них план на 5-е июня ими выполнен на 184 процента. Сейчас тт. Туранов и Дурандин пахут пар. Нормы выработки на подеме паров они обязуются ежедневно перевыполнять и добиваться экономии горючего.

КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ДОЛЖЕН БЫТЬ УЧАСТНИКОМ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Готовиться к уборке урожая без промедления

КОЛХОЗЫ района в основном уже завершили весенний сев и начали уход за посевами. Передовые сельскохозяйственные артели, выполняя Первомайский приказ товарища Сталина, мобилизуют все силы, чтобы собрать в текущем году высокий урожай. В ряде колхозов Богоявленского, Ново-Петровского и других сельсоветов постоянные звенья с любовью ухаживают за посевами. В Пустыньском колхозе «Труд» уже завершают прополку яровых.

Однако посеять и вырастить богатый урожай это еще не все. Перед колхозами района стоит задача в срок и без потерь убрать его с полей. От своевременной и качественной уборки будет зависеть конечный успех военного сельскохозяйственного года. Каждая сельхозартель, бригада и звено обязаны повседневно готовиться к этой важнейшей кампании. Должны быть заранее подготовлены жейки, серпы, мешкотара и зернохранилища. Все это надо доброкачественно отремонтировать, промыть и продезинфицировать. Ко всему этому нужно отнестись с энтузиазмом советского патриота. Уже сейчас должно быть обращено пристальное внимание на подготовку к уборке трав.

В ряде колхозов, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование, деятельно готовятся к уборке. В колхозе «Автострой» подготовлено 700 мешков, 14 пологов, 200 граблей. Колхозники ладят косы и серпы. В колхозе «Верный путь» несколько дней ведут ремонт жаток. Из 4-х машин 2—на полном ходу.

Но все это только еще начало, в целом по району подготовка к уборке урожая идет крайне медленно. Большинство уборочных машин—жнеек и сенокосилок—не исправно. В Шалдежском сельсовете имеется 18 жаток и семь сенокосилок. В каком состоянии они находятся, сельский совет не знает. В большинстве колхозов этого сельсовета подготовка складов, ремонт серпов и другого инвентаря не организован.

Плохо готовятся к уборке в Озерском, Бортновском и некоторых других сельсоветах.

Партийно-комсомольские и советские организации села обязаны обратить исключительное внимание на подготовку к уборке урожая. Каждый коммунист, комсомолец, депутат сельского совета и рядовой колхозник должны отдавать себе отчет в исключительной важности этого дела.

По две нормы в день

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники Рождественской сельхозартели обязались в текущем году при любых условиях погоды получить высокий урожай. С этой целью они решили все посева держать в образцовом порядке, своевременно проводить прополку и междурядную сработку.

Свои обязательства члены артели выполняют с честью. Как только появились сорняки в посевах, они немедленно начали массовую прополку. На полях ежедневно работают 30 человек. Все они борются между собой за первенство, ежедневно перевыполняя установленный график. Например, 3 и 4 июня они пропололи 8 гектаров, выполнив за эти дни задание на 200 процентов.

Н. Ленков.

Готовятся к уборке урожая

Колхоз «Автострой» начал подготовку к уборочной кампании. Во всех бригадах подготавливаются косы, грабли, вилы и складские помещения.

Правление колхоза организовало среди колхозниц домашнюю выработку мешков. Они уже выткали для этой цели свыше 50 метров холста.

П. Смирнов.

КОЛХОЗ „ЛУЧ СВОБОДЫ“ ВКЛЮЧАЕТСЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Призыв колхозников сельхозартели «Путь крестьянина» Чистоозерного района, Новосибирской области—организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, нашел горячую поддержку со стороны членов Заскочихинского колхоза «Луч свободы». Это обращение они обсудили на своем общем собрании и взяли на себя серьезные обязательства.

Прежде всего колхозники уделили внимание прополке. На этой работе решено использовать всех трудоспособных. Прополка будет произведена 2—3 раза с тем, чтобы ни одна сорная травинка не осталась в посевах. Члены сельхозартели дали слово, что этой работой они будут заниматься от зари до зари. Общее собрание колхозников предложило правлению организовать ремонт уборочного инвентаря так, чтобы все необходимое было подготовлено заблаговременно.

Включаясь во Всесоюзное со-

циалистическое соревнование за высокий урожай, колхозники приняли решение: перевыполнить государственный план урожайности на 15 процентов, все обязательства перед государством выполнить на 10 дней раньше установленного срока, уборку произвести без потерь в 15 рабочих дней, во время посеять озимые и поднять зябь до 1 октября. Кроме того, колхозники обязались увеличить поголовье скота по крупному рогатому скоту на 5 голов, по свиньям—на 5 и овцам—на 7 голов. Довести удойность на каждую фуражную корову до 1100 литров и сохранить весь молодняк.

Чтобы выполнить все эти обязательства, колхозники решили работать по-стахановски, каждому перевыполнять нормы не менее чем на 10 процентов.

Колхоз «Луч свободы» вызвал на социалистическое соревнование Кожихинскую сельхозартель.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРЕТВОРЯЮТ В ЖИЗНЬ

Члены Безводнинского колхоза «Труд» единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование. На общем собрании они приняли на себя конкретные обязательства и вызвали последовать своему примеру членов Шалде-

жского колхоза «Автострой». Безводнинцы без промедления начали претворять свои обязательства в жизнь. Колхозники дружно вышли на прополку посевов, деятельно готовятся к уборке трав и хлебов.

На призыв новосибирцев

В колхозах Ларионовского сельсовета широко развернулось обсуждение обращения колхозников сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области.

Всюду эта замечательная инициатива находит поддержку; колхозы сельсовета один за другим вступают в социалистическое соревнование и берут на себя обязательства вырастить на полях высокий урожай. Колхозники решили на период прополочных работ и уборки увеличить нормы выработки на 10—15 процентов. Кроме того, в каждом колхозе будет засеяно сверх плана по несколько гектаров в фонд обороны.

Свои обязательства колхозники претворяют в жизнь. Ряд сельхозартелей уже засеял сверх плана первые гектары обороны. На прополке посевов ежедневно работают 461 человек. В колхозе «Верный путь» вышло на прополку 147 человек, в Мало-Зиновьевском—65, в Больше-Зиновьевском—50. С лишним по 40 человек работают на полях в Федорихинском, Федосеевском и других колхозах. Колхозники прекрасно понимают, что высокий урожай—это одно из условий победы над немецкими оккупантами.

В. Морозова.

С совещания бригадиров Семеновской МТС

8 июня состоялось совещание бригадиров тракторных отрядов Семеновской МТС. Оно было посвящено подведению итогов весенних тракторных работ. Итоги эти неудовлетворительны, план выполнен всего на 63,8 процента. Обмен мнениями между бригадирами еще раз подтвердил, что основными причинами позорных итогов является: во-первых, безответственное отношение ряда бригадиров к техническому уходу за машинами, результатом чего и были частые аварии и поломки и, во-вторых, пренебрежение к молодым кадрам трактористов, которые как раз и должны были решить успех весенних работ.

Вместе с тем среди бригадиров имеются и такие люди, которых с полным правом можно назвать передовиками. Это тт. Андреев, Доброхотов, Градов, Опарин. Их бригады выполнили план весенних работ. Эти люди не спали ночей и это они воспитали таких замечательных молодых трактористов, как Дуся Ермолаева, которая выполнила на свой трактор 87,12 га, что составляет 210,66 процента к плану, как Женю Углеву, которая выполнила свой план на 120,67 процента, как

Нюру Кульпину, выполнившую план весенних работ на 117,81 процента.

Всех этих людей дирекция МТС вполне заслуженно отметила, лучших из них премировала, а бригаде тов. Андреева передала переходящее красное знамя МТС. На доску почета МТС занесены бригадиры Андреев, Доброхотов, Опарин, Градов, трактористы Гуляев, Кульпина, Ермолаева и Углева.

Совещание бригадиров прошло на высоком политическом уровне. По предложению передовиков все бригадиры в ответ на призыв трактористов Больше-Раковской МТС включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

В целом МТС взяла следующие обязательства: перевыполнить выработку в среднем на каждый трактор на 15 процентов. На каждый комбайн решено получить 105 процентов сезонной выработки. Добиться экономии горючего и смазочного на 15 процентов к плану, снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 5 процентов, ремонт комбайнов и уборочного инвентаря закончить к 1 июля.

И. Цуккер.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе прополочных работ в Безводнинском колхозе «Труд» и колхозах Ларионовского сельсовета. Бюро отметило, что прополка посевов в этих колхозах идет крайне неудовлетворительно, руководители тт. Богданович и Тюрина не взялись по существу за выполнение решения облисполкома и обкома ВКП(б) по этому вопросу.

Как в Безводнинском колхозе «Труд», так и в колхозах Ларионовского сельсовета труд на прополке не организован, индивидуальная сделчина не введена. На полях работает совершенно незначительное количество трудоспособных. Качество прополки—низкое. На некоторых участках сорняки

только сорваны, корни их оставлены в земле. Удаленные с посевов сорняки не уничтожаются, а складываются в конце загонов.

Слабо осуществляет свою руководящую роль районный земельный отдел. Несмотря на то, что со дня издания постановления прошло порядочно времени, райзо не удосужился разослать в колхозы нормы выработки на прополке на 1942 год.

Бюро райкома потребовало от тт. Богдановича и Тюрина коренного улучшения работы на прополке посевов, мобилизации всех колхозников на выполнение постановления облисполкома и обкома ВКП(б) «О проведении прополки и междурядной обработки посевов».

Ход прополки посевов по району

Прополочные работы в районе развертываются крайне медленно. По данным райзо на 5 июня очищено от сорняков посевов всего лишь 1.766 гектаров. Совершенно не приступили к прополке Озерский, Бортновский, Халхальский сельсоветы. Колхозы Сутырского и Зименковского сельсоветов пропололи по 4, 5 га, а Ивановского только 1,5 гектара.

Лучше других работает Шалдежский сельсовет. Здесь удалены сорняки с площади 725 га. Почти полностью очищены посевы озимых и клевера.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.»

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без

потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах, или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования кормов, и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.



Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе (Сибирь). Приемщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Ляхова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

Фото С. Малобидского

Фотохроника ТАСС.

Месячную программу выполнили в 10 дней

20 дней мая Керженский лесокombинат стоял на ремонте. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив взял обязательство в оставшиеся дни месяца полностью выполнить майскую программу.

Свое слово керженцы сдержали. Месячный план перевыполнен.

Стахановцы производства как всегда работали за двоих. Лучшая станочница комбината тов. Репина ежедневно выполняет 200 процентов нормы. На 150 процентов выполняют дневные задания рамщицы гг. Смирнова и Аникина.

Коллектив взял обязательство выполнить досрочно, к 26 июня программу текущего месяца.

М. Кузнецов,

директор лесокombината.

По городу и району

За отличную военную учебу

Обсудив боевой приказ товарища Сталина, бойцы и командиры Богоявленского учебного пункта всеобща включились в соцсоревнование за отличную военную учебу. Каждый боец взял на себя обязательство изучить оружие и тактическую подготовку в совершенстве, а строевую, стрелковую и противохимическую подготовку сдать не ниже чем на хорошо. Кроме того, каждый боец дал обещание принять активное участие в комсомольско-профсоюзном летнем кроссе.

Бойцы и командиры учебного пункта вызвали на социалистическое соревнование Озерский пункт всеобща.

Гусев, Кочетков, Галкин, Бугров, Тимичев, Зубков.

Заслуженная премия

Семеновская артель «Экспорт» получила заказ на изготовление футляров для часов Московской конторе Ювелирторга. Образцы этих футляров сделаны по проектам заведующего музеем кустарно-художественных изделий художника Георгия Петровича Матвеева. Образцы приняты и утверждены для массового производства. Областной союз промышленной кооперации решил наградить автора проектов тов. Матвеева премией в 2.000 рублей.

Ясли в колхозах

Районный Совет депутатов трудящихся решил на период сельскохозяйственных работ этого года открыть в колхозах детские учреждения.

На первое июня в колхозах уже работают 84 детских яслей и площадок; ими обслуживаются более 2500 детей членов сельхозартелей.

Всего в этом году в колхозах будет организовано яслей и детских площадок не менее 125.

Подарки защитникам родины

Члены Безводнинского колхоза «Труд», Шалдежского сельсовета, готовят подарки для бойцов Красной Армии. В первый же день было собрано 105 яиц и 25 литров молока.

Д. С.



В составе делегации трудящихся Горьковской области, доставившей подарки для ленинградцев, приехала колхозница П. Д. Зернышкова. В одном из элитных подразделений Ленинградского фронта она неожиданно встретила своего сына Геннадия. Недавно ее сын — старший сержант принят в партию.

На снимке: Встреча П. Д. Зернышковой с сыном.

фото А. Михайлова.
(фотохроника ТАСС).

Будьте тверды и непоколебимы

Дорогие товарищи! Я, бывший работник суда и прокуратуры, сейчас нахожусь на фронте, защищаю свою великую родину. Как старшина минометного батальона, вместе со своими бойцами — минометчиками, с любовью изучаю вверенное нам оружие, чтобы разить врага без промаха. Призываю работников суда и прокуратуры неуклонно проводить в жизнь революционную законность, беспощадно карать всех, кто будет нам мешать в нашей великой борьбе. Мы стойко стоим на своем посту, будьте же и вы тверды и непоколебимы.

П. Москальцев.

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

| РАЙОНЫ | Грубых кормов в переводе на сено | | | Сочных кормов | | |
|---|----------------------------------|------------------------------------|--------------|---------------|------------------------------------|---------------|
| | На одну лошадь | На одну голову взрослого кр. скота | На одну овцу | На корову | На молодяк крупного рогатого скота | На свиноматку |
| Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мантуровский, Межевской, Ветлужский, Ивановский, Красно-Баковский, Ковернинский, Залесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чкаловский и Варнавинский | 32 | 25 | 4 | 28-32 | 3-4 | 40-50 |
| Городецкий, Работкинский, Д.-Константиновский, Воротынский, Кетовский, Балахнинский, Павловский, Борский, Богородский, Дзержинский, гор. Горький | 34 | 23 | 4 | 42-48 | 4-5 | 60-70 |
| Все остальные районы | 35 | 24 | 4 | 35-42 | 4-6 | 55-65 |

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1-3 центнера, овцу — 0,5-1 центнер, птицы — 0,1 центн. и грубых кормов для свиней — 4-5 центнеров на свиноматку.

Лежебоки

В военную весну этого года колхозники Покровской сельхозартели имени Революции 1905 года работают на своих полях, не пбкладая рук. Они честно и самоотверженно борются за получение высокого урожая, за обеспечение родной Красной Армии хлебом, мясом и другими продуктами. Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны и вождя Советского народа товарища Сталина влил в них новую струю энтузиазма и уверенность в победу над немецко-фашистскими захватчиками в 1942 году.

Уже позади посевные работы. Многие колхозники на себе проявили подлинный патриотизм, завоевав себе почет и уважение. Михаил Шахов, Егор Комиссаров, Екатерина Сироткина на пахоте, престарелые Иван Александрович Михалев и Василий Федорович Муравьев на обслуживании тракторной сядки, красноармейка Надежда Голубева на протравливании

семян работали без усталости, не считаясь со временем.

Таких у нас большинство. Эти люди борются за дальнейшее укрепление своего артельного хозяйства, за дальнейшее процветание колхозной жизни.

Слава им, честным труженикам!

Но не все в Покровском поступают так. Есть люди, правда, их очень мало, которые общественные, колхозные интересы ставят ниже своих, личных. Они живут за счет государства, а пользы обществу не приносят. Имена некоторых из них мы назовем.

Пользуясь высоким званием колхозника, Тимофей Муравьев получил приусадебный участок. Жена его безвыходно работает теперь в огороде, а на то, что сейчас самая горячая пора в колхозе, — ей наплевать. За всю весну она ни разу не была в поле. Тимофей Муравьев, 27-летний мужчина, отсиживается дома да поглядывает в окно. Ушли колхозники в поле — и ему работать можно. На один

десяток центнеров общественного навоза перетаскал Муравьев на свой огород.

Ни единого трудодня не выработал Демьян Жидков. Этот тунеядец более опытен в махинациях. Он хочет отыграться за счет жены. Ее, Евдокию Жидкову, мать малолетних ребят, он заставляет работать и за себя и за него. Ему же, этому лодырю, всего 35 лет.

К этим двоим можно прибавить еще двоих — троих. Не больше. Вот эти пятеро и являются черным пятном для колхоза. Своими действиями они мешают передовым колхозникам в успешной работе. Партией и правительством установлен в этом году повышенный минимум трудодней для колхозников. Муравьевы, Жидковы и им подобные уже нарушили этот закон.

Лодырям и лежебокам — никакой побрякки. За нарушение советских законов они должны понести суровое наказание.

И. Кургузов.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.